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Солі плавікової кислоти (HF) – фториди здатні потрапляти 
в надлишковій кількості до організму людини та тварин разом із 
водою, продуктами харчування та деякими лікарськими речови- 
нами. Потрапляючи в надлишковій кількості до організму фтори- 
ди здатні викликати розвиток оксидативно-нітрозативного стресу 
в різних органах та системах за рахунок збільшення продукції 
активних форм кисню та азоту [1, 2, 3]. Застосування ентеросо- 
рбентів є ефективним методом корекції надлишкового надхо- 
дження фторидів до організму, що вказує на дозозалежність 
проксидантного ефекту [4, 5]. Дискутабельним залишається пи- 
тання участі редокс-чутливих транскрипційних факторів у розви- 
тку оксидативного стресу в серці щурів за умов надлишкового 
надходження фторидів до організму. 

Метою даної роботи було встановлення впливу активації 
транскрипційного фактора NF-κB на продукцію супероксидного 
аніон-радикалу (•О2

-), активність супероксиддисмутази (СОД), 
каталази та концентрацію вільного малонового діальдегіду (МДА) 
в серці щурів за умов хронічної фторидної інтоксикації. 

Матеріали та методи. Дослідження проведене на 18 щу- 
рах-самцях лінії «Вістар» масою 190-220 г. Тварини були розпо- 
ділені на 3 групи: контрольна (6), група хронічної фторидної 
інтоксикації (6) та група блокади NF-κB фактора (6). Хронічну 
фторидну інтоксикацію відтворювали шляхом введення розчину 
фториду натрію в дозі 10 мг/кг внутрішньошлунково протягом 30 
діб. Блокаду NF-κB фактора здійснювали на фоні моделювання 
хронічної фторидної інтоксикації шляхом внутрішньоочеревинно- 
го введення розчину амонію пірролідиндітіокарбомату в дозі 76 
мг/кг три рази на тиждень протягом всього часу моделювання 
інтоксикації. Продукцію (•О2

-), активність СОД та каталази, кон- 
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центрацію МДА визначали за методикою, що описана в роботі 
Акімова та співавт. [6]. Для оцінки статистичної значущості від- 
мінностей між групами використовували критерій Манна-Уітні. 
Різницю вважали статистично значущою при p< 0,05. 

Результати. Хронічна фторидна інтоксикація збільшує ба- 
зову продукцію •О2

- на 68,9% порівняно із контрольною групою, 
знижує активність СОД у 4,2 рази, каталази в 2,06 рази. Концен- 
трація МДА зростає на 116%. Що свідчить про розвиток оксида- 
тивного стресу в серці щурів. Даний ефект надлишкового надхо- 
дження фторидів до організму може бути пов’язаний із блокую- 
чим впливом іонів фтору на цитохромоксидази в мітохондріях, 
що призводить до енергодефіциту та збільшенню продукції акти- 
вних форм кисню мітохондріями [7, 8, 9]. Неспроможність міто- 
хондрій засвоювати кисень та залучати його до синтезу макроер- 
гів підтверджується дослідами по впливу гіпербаричної оксиге- 
нації в умовах гострої фторидної інтоксикації, де показано, що 
збільшення надходження кисню призводить до посилення проце- 
сів перекисного окиснення ліпідів [10]. 

Застосування інгібітора NF-κB фактора за умов хронічної 
фторидної інтоксикації знижує продукцію •О2

- на 35,7%, збіль- 
шує активність СОД у 3,5 рази, каталази в 2,3 рази. Концентра- 
ція МДА зменшується на 46,9%. Активація NF-κB фактора супро- 
воджується збільшенням експресії підконтрольних генів, а саме 
індуцибельної NO-синтази, що пояснює гіперпродукцію активних 
форм азоту за умов надлишкового надходження фторидів до 
організму, а також може призводити до роз’єднання конститути- 
вних форм NO-синтази та їх перехід на продукцію •О2

- замість 
NO. 

Висновок. Активація транскрипційного фактора NF-κB 
призводить до збільшення продукції активних форм кисню, зни- 
женню активності антиоксидантних ферментів та збільшення 
інтенсивності процесів перекисного окиснення ліпідів у серці 
щурів за умов хронічної фторидної інтоксикації. 
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Фармакотерапія ревматоїдного артриту (РА) є однією з 
найактуальніших проблем сучасної медицини. Фармакологічні та 
патогенетичні аспекти цієї проблеми широко досліджуються  у 
світі. Для терапії зазначеної патології застосовуються лікарські 
засоби численних фармакологічних груп. Водночас, їхнє застосу- 
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